

Истинное народовластие

ЦИК установил итоги единого дня голосования и назначил выборы делегатов ВНС

✎ Максим ОСИПОВ.

Подробности

Первую сессию Палаты представителей восьмого созыва Центризбирком планирует созвать 22 марта. На состоявшемся в пятницу первом после единого дня голосования заседании ЦИК установил итоги выборов депутатов Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь восьмого созыва, заслушал информацию председателей областных, Минской городской избирательных комиссий об итогах выборов депутатов местных Советов депутатов двадцать девятого созыва. И не только.

О выборах делегатов ВНС

Центризбирком назначил выборы делегатов Всебелорусского народного собрания и установил нормы представительства делегатов ВНС от местных Советов депутатов и от субъектов гражданского общества. Выдвижение кандидатов в делегаты осуществляется областными и Минскими городскими организационными структурами. Избрание — высшими органами субъектов гражданского общества из числа членов этих субъектов (членов организаций, входящих в состав субъекта гражданского общества). При этом должно быть обеспечено представительство от каждой области и города Минска.

Как было отмечено на заседании ЦИК,

выдвижение делегатов ВНС начнется с 12 марта и завершится 31 марта. Заседания высших органов общественных объединений должны быть проведены в период с 1 по 10 апреля. ЦИК планирует установить итоги выборов делегатов ВНС не позднее 18 апреля. 25 апреля 2024 года — предельный срок созыва первого заседания ВНС.

Напомним, законом предусмотрены определенные требования к кандидатам в делегаты ВНС: гражданство Республики Беларусь; наличие избирательного права; постоянное проживание на территории Республики Беларусь; отсутствие судимости (снята или погашена); отсутствие гражданства (подданства) другого государства и (или) документов иностранных государств, предоставляющих право на льготы и преимущества в связи с политическими, религиозными взглядами или национальной принадлежностью.



ФОТО АЛЕКСАНДРА ЮЛЕВСКОГО.

При этом нужно учитывать, что одно и то же лицо не может быть кандидатом в делегаты ВНС от гражданского общества и от местных Советов депутатов. По сути, одного кандидата может выдвигать только один субъект.

Составляющие постановления ЦИК, принятые на заседании в пятницу, будут размещены на сайте ЦИК и опубликованы в нашей газете в одном из ближайших номеров.

Председатель ЦИК Игорь Карпенко перед заседанием в разговоре с журналистами отметил:

— Как и анонсировали, после проведения единого дня голосования мы с вами движемся к выборам членов Совета Республики Национального собрания, которые назначены на 4 апреля, и соответственно далее — выборы делегатов ВНС, формирование этого, уже конституционно-го высшего органа представительной власти в Республике Беларусь. Таким образом мы делаем весьма значительный шаг в той общественно-политической модернизации, которую заложили конституционный референдум и обновленная Конституция.

Уроки единого дня голосования

Комментируя прошедший единый день голосования, Игорь Карпенко отметил:

— Нам надо продолжать работу по обучению потенциальных организаторов выборов, надо внимательно посмотреть на содержательную часть с учетом возникавших вопросов, пусть и мелких, организационно-технических. Тем более надо думать о предстоящей президентской кампании, напомню, она должна пройти не позднее 20 июля 2025 года. Мы увидели, пожалуй, главную проблему: необходимо где-то в одном месте концентрировать сведения обо всех кандидатах в депутаты всех уровней, мы подумаем над этим. Возможно, сделаем по аналогии программы поиска своего участка на сайте ЦИК.

Кто избран в местные Советы?

По итогам выборов в местные Советы депутатов в правомочном составе сформировано 1284 Совета: 6 областных и Минский городской; 118 районных; 10 городских городов областного подчинения; 14 городских городов районного подчинения; 8 поселковых; 1127 сельских.

В ходе выборов были избраны: 12 511 депутатов местных Советов депутатов всех уровней.

В общем количестве избранных депутатов женщины составляют 47,7 процента,

депутаты действующего созыва, избранные на новый срок, — 50 процентов, депутаты в возрасте до 31 года — 3,2 процента, депутаты, представляющие политические партии, — 30,4 процента.

Среди избранных депутатов

- 29,6 процента трудятся в сфере науки, образования, здравоохранения, культуры, спорта,
- 18,5 процента — в государственных органах,
- 17,1 процента — в сельском хозяйстве,
- 10,2 процента — в организациях промышленности, транспорта, строительства,
- 5,4 процента — в организациях торговли, бытового обслуживания населения, ЖКХ,
- 3,7 процента являются сотрудниками правоохранительных органов, органов по чрезвычайным ситуациям, военнослужащими,
- 1,5 процента — предпринимателями,
- 11,4 процента представляют иные сферы деятельности,
- 2,2 процента — пенсионеры,
- 0,6 процента — неработающие.



Дух братства и партнерства

Отвечая на вопрос журналиста «СБ. Беларусь сегодня» о том, сколько граждан Российской Федерации, постоянно проживающих в Республике Беларусь, стали депутатами местных Советов по итогам единого дня голосования, руководитель Центризбиркома сказал:

— 15 человек стали депутатами местных Советов. Статистическая информация размещается на сайте ЦИК, там можно будет ознакомиться с подробностями. Пока могу отметить, что 11 граждан России, постоянно проживающих в Беларуси, избраны депутатами районных, 4 — сельских Советов депутатов.

Напомним, более 6,9 млн граждан были включены в списки для голосования на выборах депутатов всех уровней. При этом в списках чуть более 95 тысяч составляли постоянно проживающие в Беларуси граждане России, имеющие право голосовать на выборах в местные Советы Беларуси.

